

8:30 上午首发

新郎新娘半夜排队 工作人员连夜准备 今天首张结婚证清晨5时颁出

本报讯 (记者 潘高峰)今天清晨5时,徐汇区婚姻登记中心颁证大厅里,来自黑龙江的小伙子徐兴海和上海姑娘柳琴庄严地宣读婚姻誓词,幸福地结为夫妻,领到了2008年8月8日上海颁出的首张结婚证。

“我们今天凌晨1时就来排队了!”新娘柳琴告诉记者,此前有一对比他们还早,昨晚七八时就赶到登记中心门外等待,但经工作人员劝说,最终还是回去了,“于是我们就成了今天的第一对。”

新郎徐兴海也笑着说:“为了登记,我们兴奋得彻夜未眠。我们从媒体上得知今天要来登记的人很多,就商量早点来排队,后来想,既然已经赶早了,就干脆拿个第一。”

比新人们更早的是婚姻登记中心的工作人员。作为全市开门最早的婚姻登记机构,今晨5时开门之前,他们已把一切准备妥当,许多工作人员昨晚干脆睡在单位里。徐汇区婚姻登记中心主任李海华告诉记者,今天全市的登记人数创下了历史纪录,仅徐汇区预约新人就超过500对。为此,他们很早就开始准备,还把登记中心对面的房子租下来作为颁证室,加快颁证速度。

▼徐先生和柳小姐在徐汇婚姻登记处幸运地成为今天本市第一对登记的新人 记者 张龙 摄



为了让新人们一来就能快速领到证,工作人员事先让新人们提前完成了证件审核、填表等必要程序,并为每对新人按预约编号制作了档案。这样,新人今天来登记时,只要

报上预约号,就能领到自己的档案。记者在现场看到,5时30分刚过,办好登记的新人已有20多对,超过平时一天的数量。

记者随后来到浦东新区婚姻登

记中心。虽然比徐汇区晚1个半小时开门,但浦东的登记人数是全市之首。上午6时20分,浦东新区市民中心门外蜿蜒的长龙已经排到了人行道上,超过200人。排在队伍最

前面的潘先生和柳小姐说,他们是今天凌晨3时来排队的。他们专门带了一个摄像机,准备将今天一天的点点滴滴都记录下来,留作永远的甜蜜回忆。

今天清晨,浦东新区婚姻登记处门口早已排起了长队,其中预约登记的有七百九十多对,预计今天来登记的新人将突破一千对
首席记者 雍和 摄

心系都江堰 市民一天捐书10万册

俞正声韩正等带头捐赠 20个捐书点继续迎候爱心

本报讯 (记者 鲁哲)不久前开幕的第十届上海读书节向上海市民发出倡议:伸出援手,向都江堰市民捐书。昨天是捐书活动的第一天,申城市民踊跃捐书,全市20个捐书点

迎来一批批捐赠者。中共中央政治局委员、市委书记俞正声,市委副书记、市长韩正,市人大常委会主任刘云耕,市政协主席冯国勤,市委副书记殷一璀等领导带头捐赠。

市委、市人大、市政府和市政协四大机关的干部踊跃捐书。昨天一大早,他们就把市级机关干部捐赠的第一批书送到捐书点——上海市工人文化宫。与此同时,本市各区

县、产业(集团)、街道乡镇、机关和学校也纷纷行动起来,20个捐书点都已准备好迎接市民、职工的满腔热情。

到昨天下午4时,第一天捐书量已达10万册。市振兴中华读书指导会办公室估计,此次捐书总量将在100万册以上。在即将开幕的2008上海书展上,也特别设置了捐书点,届时市民可将书籍直接送到那里。

友海狮油脂实业有限公司炼油车间,看望正在闷热的车间里作业的工人们。韩正一行还前往虹桥综合交通枢纽工程工地,察看建设情况并慰问正在施工的建设者。

市委常委、常务副市长杨雄6日下午先后来到上海世博会事务协调局和世博园区,亲切慰问参与世博会筹备的工作人员和工程建设者,听取世博会筹备工作情况汇报。

副市长胡延照、沈晓明、赵雯分别慰问了本市工商、医务人员及奥运青年志愿者等。

本报讯 (记者 潘高峰)为维护奥运会期间上海的安全,市公安局近日发布公告,重申严禁携带易燃易爆危险品乘坐各种交通工具,并请市民主动配合接受安检。

公告规定:严禁携带易燃易爆危险品乘坐公交车、单位班车、商场免费巴士、长途客运车、旅游专线车、地铁、轻轨、磁浮列车、轮渡等公共交通工具。禁带范围包括汽油、柴油、煤油、喷雾剂、酒精、松香、油漆、双氧水、液化气体、溶剂油、雷管、炸药、烟花爆竹等易燃易爆物品。市民应主动配合接受安检,发现他人携带的,应积极劝阻或举报。违反规定的,将被处以行政拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

严禁携带危险品乘公交 市公安局公告请市民主动配合安检

做好防暑保障 确保安全有序

韩正等市领导慰问坚守岗位的基层职工

本报讯 今夏上海高温日已是常年的2倍,上海这座特大型城市在高温酷暑中经受着考验。连日来,市委副书记、市长韩正等市领导深入基层一线看望慰问各行业职工,向坚守岗位、默默奉献的人们表示衷心感谢和深深敬意。韩正叮嘱大家要继续为确保城市安全有序运

行、确保奥运会上海赛区赛事顺利进行和世博会筹办各项工作顺利开展作出新的贡献。

昨天下午,市委副书记、市长韩正和副市长艾宝俊一行首先来到上海良友集团粮油仓储有限公司龙吴粮食仓库码头,看望正在烈日下进行散粮稻谷出厂落粒的工人们。这

里作为上海重要的地方储备粮基地之一,责任大、任务重。韩正上前与工人们一一握手,并送上防暑用品。他关切地询问工人们一天工作多长时间,叮嘱大家要注意劳逸结合,确保高温下作业安全。他还要求企业负责人一定要做好一线工人防暑保障工作。接着,韩正一行来到上海良

奥足赛首日上海赛场周边秩序井然,警方再次提醒观众——

早点来 别带包 乘公交

昨天是奥足赛上海赛区开战首日。上海的筹备工作究竟是否经得起考验?

记者从上海警方了解到,昨天仅赛场内外出动的安保力量就超过2万人,包括公安民警、武警官兵、社区保安和应急力量。从下午1时起,他们全部上岗,坚守自己的防线10个

多小时,确保了赛场内外热闹平安,赛场周边秩序井然,全市社会治安持续平稳,没有发生重大刑事案件、治安事件,也无重大火灾和交通事故,交出了一份令人满意的“答卷”。

本报记者昨天兵分三路采访,希望给市民提供进一步的提示。

如果市民不带包,选择2号、5号口可以很快通过。今后几天的比赛,建议市民提前2小时入场,尽量不要带包,不带饮料,以提高安检速度。

交通 乘轨交先买返程票

昨天下午4时起,轨道交通1、2、4号线上海体育馆、上海体育场站和漕溪路站开始出现出站人流急剧攀升的现象,人们在出站闸机前排起了长队,秩序良好。为了避免散场时大量人流积压在买票窗口,地铁工作人员不停地提醒大家提前买

好返程车票。

每个赛事日的下午3时起,上海体育场周边共有68条公交线路要改道行驶。原先经过天钥桥路和零陵路的车辆,大都取消或向中山南二路和南丹东路分流。昨天有很多市民不了解状况,匆匆往家赶却找不到公交车。

由于紧贴赛场的道路多数采取了封路措施,并由民警实施最外层的安检、过滤,因此通行速度缓慢,但是,还是有市民将助动车和自行车骑到了管制路段,在狭窄的通道上吃力地推行。警方提醒,管制路

段通道狭窄,仅能供行人通过,骑助动车和自行车者一定要听从交警指挥。

此外,由于零陵路、天钥桥路等封路,不少驾车市民被警察拦下后在路口临时转向,阻挡了后续车辆的通行,造成交通混乱。警方请驾车市民在高峰时间尽量改走其他道路。

停车

个别停车场很空

天钥桥路1182号的停车场共有550-600个停车位,但是直到比

赛开始,也不过才停了45辆车;凯旋路停车场共有300-350个停车位,同样只停了40多辆车。两个停车场距离上海体育馆不远,大概需要步行10分钟左右,一场比赛收费20元。凯旋路停车场协管员介绍说,没想到昨天的停车量比平时举行一般比赛时还少:“本来我们预计场内的车位会全部停满,甚至准备将安置不下的车停在路边,我们还事先请来公安民警协助调度。”

本报记者 潘高峰
实习生 邹瑞明 高露宁

相关链接

安检注意事项

- 无包观众可以选择任意安检口进入。
- 观众应向有关人员出示入场券,凭入场券才能进安检区。
- 到了安检区后,机器验证入场券真伪,如同刷公交卡一般,请将票的红色区域对准感应区,如显示绿灯便可以通过。
- 检票人员会将副券撕掉,观众再排队安检。
- 安检时,水和防晒霜不能带入,戴眼镜者需拿下眼镜,相机必须释放快门,电脑要开机。

进场

提前来安检快

昨天下午3时,距第一场澳大利亚对塞尔维亚的足球赛开赛还有2个小时,已有市民赶到上海体育场外,开始安检入场。

第一波人流高峰出现在开赛前1个小时,也就是4时左右,记者在2号安检口外看到,大量人流从轨道交通站点和公交站点汇集到这里,很快把安检大篷外的宽阔地填满,“尾巴”还排到了人行道上数十米开外。

此后的一个多小时里,4个安检口的人流一直保持着高密度,安检速度很慢。到比赛开始时,4个安检口仍约有数万人滞留场外,直到开赛半个多小时后才进场完毕。选择在高峰时段进场的观众,最多的前后排了近1个小时的队才进场。

除了大量观众赛前半小时内集中入场的原因外,记者发现,很多市民仍然带了包和饮料,大大降低了安检速度。

为此,警方再次提醒观赛市民:从昨天入场情况看,位于零陵路上的2号入口和位于中山南二路上的5号入口安检设备较多,通行速度比天钥桥路上的3号、4号入口快,